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Anunţ 

 

România a primit un împrumut de la Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi 
Dezvoltare şi un Ajutor financiar nerambursabil de la Facilitatea Globală de Mediu pentru 
a sprijini implementarea Proiectului „Controlul Integrat al Poluării cu Nutrienţi” (Proiectul) în 
localităţile selectate ca vulnerabile sau potenţial vulnerabile la poluarea cu nutrienţi. 

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă acordarea de sprijin Guvernului României în 
vederea alinierii la cerinţele Directivei Nitraţilor a UE prin: (a) reducerea evacuărilor de 
nutrienţi în corpurile de apă, (b) promovarea schimbărilor comportamentale la nivel 
regional, şi (c) sprijin pentru întărirea cadrului de reglementare şi capacităţii instituţionale.  
Obiectivul global de mediu este reducerea pe termen lung a evacuărilor de nutrienţi în 
apele ce se varsă în Dunăre şi Marea Neagră, printr-un management integrat al solului şi 
apelor. 

Între altele, pentru atingerea obiectivului, Proiectul prevede realizarea unei investiţii 
pentru testarea şi demonstrarea fezabilităţii producerii de biogaz şi energie, cogenerate 
prin fermentarea anaerobă a gunoiului de grajd şi a deşeurilor organice. 

Unitatea de Management al Proiectului (UMP-INPC) din cadrul Ministerul Mediului şi 
Pădurilor intenţionează să utilizeze o parte din fondurile proiectului pentru construcţia, în 
cadrul unei ferme de creştere a animalelor, a unei instalaţii de producere biogaz, cu rol de 
testare şi demonstrare în scopul promovării adoptării pe scară largă a acestei tehnologii. 
 
Procesul de selecţie a fermei în care se va realiza investiţia se va desfăşura în etape, pe 
baza unei „liste lungi” incluzând fermele care se încadrează în criteriile de eligibilitate şi îşi 
exprimă interesul de a participa. 
 
Criteriile de eligibilitate pentru întocmirea „listei lungi” sunt următoarele: 

- activitatea principală a fermei: creşterea bovinelor 
- capacitatea medie: mai mare de 150 Unităţi Vită Mare (UVM) 
- fermele vor trebui să aibă cel puţin trei ani de operare continuă la capacitatea 

declarată; 
- trebuie sa fie uşor accesibilă şi disponibilă pentru activităţi de demonstrare şi 

instruire, iar proprietarul trebuie să fie de acord să împartă experienţa sa cu alte 
ferme interesate, cu scopul de a extinde utilizarea instalaţiilor de biogaz în 
Romania; 

- vor fi avute în vedere atât fermele de stat cât şi cele private; 
- capacitatea financiară dovedită a fermei şi acceptul proprietarului de a cofinanţa 

ajutorul financiar nerambursabil şi de a suporta costurile de operare; 
- ferma trebuie să deţină terenul potrivit pentru construcţia instalaţiei de biogaz, 

precum şi terenul agricol şi echipamentele necesare pentru utilizarea efluentului din 
instalaţia de biogaz; 

- ferma trebuie să aibă capacitatea de a utiliza sau vinde gazul/energia produsă 
pentru a asigura viabilitatea operării instalaţie de biogaz. 
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Fermele care răspund acestor criterii şi şi-au exprimat interesul vor fi înscrise pe „lista 
lungă” şi vor participa la etapa următoare de selecţie pentru întocmirea „listei scurte” de 
către un Consultant angajat de proiect pentru furnizarea acestui serviciu. 
 
Conditii de finanţare 
 
Fermele doritoare trebuie să pună la dispoziţie terenul şi să co-finanţeze proiectul 
(procentul de cofinanţare va fi stabilit în funcţie de dimensiunea instalaţiei de biogaz). 
 
Ferma va suporta cheltuielile pentru avizele şi acordurile necesare construcţiei şi va semna 
un acord cu Ministerul prin care se va obliga sa menţină respectiva instalaţie în funcţiune 
pe o anumită perioadă de timp. 
 
 
Cei interesaţi sunt invitaţi să transmită Cererea de exprimare a interesului, cuprinzând 
datele de identificare ale fermei, forma de proprietate şi răspunsul la criteriile de 
eligibilitate precizate mai sus, la adresa: 
 
Ministerul Mediului şi Pădurilor 

Unitatea de Management al Proiectului „Controlul Integrat al Poluării cu Nutrienţi” 

În atenţia:  D-nei Naiana MILEA, Director UMP 

D-nei Manuela UDROIU, Specialist Achiziţii 

B-dul Libertăţii nr. 12, etaj 2, camera 304 B, Sector 5, Bucureşti 

Telefon/Fax: +40-21-317-04-03 

E-mail: manuela.udroiu@mmediu.ro; 

Termenul limită pentru depunerea Cererilor de exprimare a interesului este 6 iunie 2011, 
ora 16:00. 
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